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 في الترمودینامیكك العمل التوجیھي الثالث

 
 :ولالتمرین الا

   :التفاعل التالي لیكن
CH4 (g)   +     4Cl2 (g)   →  CCl4 (g)  +   4 HCl (g)                ∆H°

R = - 401.08 kJ mol-1 

   K°650.أحسب الانطالبي القیاسي لھذا التفاعل عند •
  (  CCl4 )أحسب أنطالبیتشكل •
 E(C-Cl)أحسب طاقة الرابطة  •
 CHCl3 )لكلوروفورم( كلور المیثان أحسب الانطالبي القیاسي للتشكل لـــــــثلاثي •

   :   K=T° 298عند  :المعطیات 

ΔH°
f(HCl) = -92.3 kJ.mol-1, ΔHvap(CHCl3) =38,5 kJ.mol-1, ΔH°

f(CH4) = -74.6kJ.mol-1.  
ΔHSub(C) =716.6 kJ.mol-1 

 
 :الجواب
 ΔH°R,650 = -391.01 KJ/mol 
 ΔH°f(CCl4)g = -106.48 KJ/mol 
 ΔH°f(C-Cl) = -327.07 KJ/mol 
 ΔH°f(CHCl3)L = -135.21 KJ/mol 

 

 : التمرین الثاني
حسب  2kj725,یحررالاحتراق الكلي لمول واحد من المیثانول السائل في الشروط المعیاربة من الضغط ودرجة الحرارة 

  .المعادلة التالیة
CH3OH(l)   +  3/2O2(g)                            CO2(g)   + 2H2O(l) 

 احسب الأنطالبي المولي المعیاري لتشكل المیثانول السائل - 1

 C  60°أحسب أنطالبي ھذا التفاعل في الدرجة - 2

 علما أنھ تحت ھذا الضغط یغلي المیثانول خندatm 1وتحت ضغط قدره  C  127°أحسب أنطالبي ھذا التفاعل في الدرجة

 :ھي و أن حرارة التبخرC°100الماء عند الدرجة   C°64,5الدرجة 

ΔHVap(CH3OH) l =35,4 kj/mol;     ΔHVap(H2O)l  = 44 Kj/mol 
  :   K= T° 298عند  :المعطیات 

ΔHf(CO2)g = -393,5KJ/mol ;              ΔHf (H2O)l = -285,2 KJ/mol  
O2 (g) CO2 (g) H2O (l) CH3OH(l) H2O (g) CH3OH(g) 

Cp(J.mol-1.K-1) 34,70 36,4 75,2  81,6 38,2 53,5 
 :الجواب

H°f(CH3OH)L = -238.7 KJ/mol;  ΔH°R,333 = -723.34 KJ/mol ; ΔH°R,400 = -667.42 KJ/molΔ 
  

 : التمرین الثالث
علما ان التغیر في الانطالبي المعیاري   Gly) (H2N-CH2-COOHفي المركب جلایسین   C=Oاحسب طاقة الرابطة 

  ΔH°f (Gly) = -536.71 Kj/molالمولي لتشكل ھذا المركب انطلاقا من عناصره في الحالة المعیاریة ھو 
  المعطیات

 ΔH°Sub (Gly) = 175.90 Kj/molانطالبي التسامي للجلایسین  
�(�)  →  �(�)∆��

� = 717.70 ��. ����� 

�� (�)  →  2�(�)∆��
� = 435.56 ��. ����� 

�� (�)  →  2�(�)∆��
� = 497.84 ��. ����� 



�� (�)  →  2�(�)∆��
� = 943.84 ��. ����� 

N-H C-N O-H C-O C-H C-C الرابطة  
  طاقة الرابطة 345.27 412.57 357.39 462.31 304.30 390.41

E (A-B) ( Kj/mol ) 
 :الجواب

E (C=O) = 778.24 KJ/mol  

 

 : رابعال التمرین
 .لیكن مخطط كلابیرون الممثل لسلسلة من التحولات العكوسة لواحد مول من غاز مثالي مع المعطیات المدونة بالجدول

 

  

  

 

  .للدورة SΔمن اجل كل تحول ثم SΔاحسب 
 :المعطیات

; Cp = 5,03 cal.K-1mol-1; R = 2 cal .mol-1.K-1Cv = 3,03 cal.K-1mol-1 

 :الجواب
S12 = 3.22 cal/K; ΔS23 = -2.10 cal/K ; ΔS34 = 0 ; ΔS41 = -1.12 cal/K; ΔST = 0 Δ  

  
   :التمرین الخامس

الیود الغازي في  الى C  25°مول من الیود الصلب عند الدرجة 1خلال تفاعل تحول ) ΔS(احسب التغیر في الانتروبي 
 : وذلك تحت الضغط الجوي باستخدام المعطیات التالیة  C°184الدرجة 

Cp(I2solide) = 54,6 J /K.mol ;Cp(I2liquide) = 81,5 J/K.mol 
ΔHfus = 15633 J/mol. Tfusion(I2 solide) = 113,6°C 

ΔHVaporisation = 25498 J/mol. Tvaporisation(I2 liquide) = 184°C 
 :الجواب

S = 124 J/KΔ 

  
 :التمرین السادس

  T1= 38°C,P1 = 1,03atm(من غاز كامل الى تسخین عند حجم ثابت من الحالة الأولى m3 0,056یخضع 
  m3 0,126ثم الى تسخین تحت ضغط ثابت الى حجم قدره ) P2 = 1,72 atm(الى الحالة الثانیة 

  و تغیر كل من الطاقة الداخلیة و الانتروبي ,العمل,كمیة الحرارة  ,أحسب لكل تحول درجة الحرارة النھائیة
Cv = 20.82 J/mol.k  

 :الجواب
T2 = 519.34 K; n = 2.262 mole ; Q12 = ΔU12 = 9810.8 J ; W12 = 0 ; ΔS12 = 24.146 J/K 

T3 = 1168.5 K; Q23 = ΔH23 = 42770.37 J ; W23 = -12199.53 ; ΔU23 = 30570.84 J ; ΔS23 = 53.4352 J/K 
  
 

T (K)  V (L)  P (atm)   
600  1  10  1  
600  5  2  2  
300  5  1  3  
750  1.25  10  4  

 




